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 作答注意事項：1、題號請標明清楚。2、選擇題包含單一選擇題與多重選擇題。3、計算問答題皆須列示過程，無計算過程者不予計分。    

一、選擇題：（30﹪）

1、下列有關「商品所得性質」的敘述及其對需求曲線的影響，何者正確？（1）所得增加，消費者對可樂的需求不變，則可樂為所得中性財（2）當零用錢由每個月6500元減少至5000元，則可樂的需求曲線會整條往右移動（3）所得增加，消費者對可樂的需求減少，則可樂為劣等財（4）所得減少，消費者對可樂的需求減少，則可樂為正常財
2、85( C在評估學生的消費能力後，決定將「咖啡」採取「薄利多銷」策略。下列敘述何者正確？（1）咖啡的需求彈性大於1（2）因為咖啡對學生而言為奢侈品，故適合採取此策略（3）咖啡一杯由原先40元降至25元，則85( C 的總收益會減少（4）咖啡一杯由原先40元降至25元，則學生的總支出會增加

3、若某產品需求函數為 
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，供給函數為 
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；假設現在政府對該廠商每銷售一單位產品課稅2元，則課稅後均衡之銷售量為何？（1）14（2）16（3）13（4）12  

4、下列哪些原因可以解釋神碁電腦公司對桌上型電腦的供給曲線由
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？（1）AD（2）AB（3）BCD（4）CD
可能的原因有：A、研發部門研發出更新且優良的新技術，B、中央處理器（CPU）的價格上漲，C、政府為平衡財政預算，即日起宣布調高營利事業所得稅，D、神碁筆記型電腦因攜帶方便而使市場價格上漲
5、下列敘述，何者正確？（1）無異曲線的斜率一定為負（2）兩種財貨為完全替代時，無異曲線不存在（3）無異曲線可以與兩軸相交（4）邊際效用遞減，所以無異曲線凸向原點
6、假設中央銀行向大明買了1000元的政府公債。如果大明將1000元全數存在銀行，則若法定準備率為20%時，由央行此舉動造成的貨幣供給改變為多少？（1）$5000（2）$4000（3）$3000（4）不變

7、彰化建設公司在賣房子的過程中，下列那一項目不會列入GNP內？ （1）花一千萬推銷豪華別墅（2）花二千萬進行水土保持工程（3）花四千萬興建豪華別墅（4）花四千萬購買山坡地
8、假設以民國90年為基期，92年的物價指數為150，94年的物價指數為160，若92年的名目GDP為900億元，94的名目GDP為960億元，則94年的實質GDP比92年的實質GDP？ （1）增加60億元（2）增加率為0（3）增加6.25%（4）增加6.66%

9、關於消費函數與45度線，下列敘述何者為真？（1）消費函數圖形比較陡（2）如果儲蓄恆為零，則兩線重合（3）如果消費發生在45度線的下方，則儲蓄為負（4）消費函數與垂直軸不相交

10、自然失業率通常包括（1）循環性失業與摩擦性失業（2）摩擦性失業與隱藏性失業（3）結構性失業與循環性失業（4）以上皆非

11、在完全競爭的產業裡，當市場價格為28元，某廠商在MC=AC=30的地方進行生產。在此產量水準下，AVC=20元。為追求最大利潤，廠商應該（1）歇業（2）增產（3）減產（4）維持目前產量
12、下列敘述何者有誤？（1）獨佔廠商沒有供給曲線（2）當P=MR時，獨佔廠商的利潤最大（3）獨佔廠商一定在
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13、某完全競爭廠商面對的短期總成本函數為
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，則廠商的短期供給曲線為：（1）
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（4）不存在

※試根據下列資料回答14題：

  家庭耐久消費財 50；家庭非耐久消費財 100；家庭勞務支出     20；家庭住宅購買 80；

企業存貨減少   10；企業購買新機器   200；政府港灣建設支出 300；政府消費支出 60；

政府移轉支出   15；淨出口           40。

14、GDP為？（1）1095（2）920（3）840（4）以上皆非

15、貿易依存度(trade dependency ratio)的定義，是以下列何項目除以GDP得到的？（1）出口（2）進口（3）出口減進口（4）出口加進口

二、計算問答題：（70﹪）

1、王明是一位風險中立且擁有財富25萬元的書商。他每天必須到市區的書店洽商，洽商只須10分鐘，但找停車位卻要花王明2個小時，而停車費每小時20元（不足1小時以1小時計）。王明如果採行違規停車策略，雖然可節省時間，但卻面臨被警察抓到的風險~罰金1萬元，被抓到機率為40%。在每個小時的機會成本為3,000元下，王明是否值得違規停車？（10%）

2、如果以存款總額D表示M2定義中的存款貨幣及準貨幣，又知道通貨存款比率
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等於0.05，平均存款準備率
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等於0.15，則貨幣乘數mm2應該為多少？若現在貨幣乘數mm2約為7左右，假使
[image: image12.wmf]D
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仍為0.05左右，那麼平均存款準備率約為多少？（10%）

3、假設C = 100 + 0.6(Y－T)，T = 50 + 0.1Y，I = I0 + 0.08Y，G = 100，則平衡預算乘數=    ，若Y=1200則事後投資=    ，儲蓄函數為S=    ；如果均衡所得比充分就業所得多90，則應該    定額稅    才能達到充分就業。（10%）

4、假設市場上對蛋糕的需求只有A、B兩個人，其需求函數分別：

A的需求函數：
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；B的需求函數：
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市場上只有甲、乙兩家廠商販售蛋糕。甲、乙兩家廠商的供給函數分別為：
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。試問

（1）當市場達到均衡時，蛋糕的均衡價格和均衡數量各為多少？（5%） 

（2）在市場均衡點上，市場供給彈性為何？ （5%）
（3）在市場均衡狀況下，消費者B對蛋糕的需求彈性為何？（5%）
5、已知小李的邊際效用函數表如下：

	Q
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	MUx
	15
	14
	13
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	6

	MUy
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0


  且
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，貨幣的邊際效用為2，和所得為50元。請問：

（1）均衡之下的總效用為何？（5%）

（2）消費者剩餘為多少？（5%）

6、假設有下列總體模型：
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。試求：政府支出乘數？（5%）

7、大發公司在國內為獨佔廠商，其需求函數為
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；大發公司在國際上則處在一完全競爭市場，產品之國際價格為
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。假設大發公司的邊際成本為
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。請問大發公司應該生產多少單位產品？國內產品的訂價為何？（10﹪）
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